

五指山黎苗童声合唱团法国之行收官 塞纳河畔，歌声架起中法友谊之桥

本报巴黎5月11日电（海南日报全媒体记者谢凯 通讯员黄朱莹）当地时间5月10日，在法国最后一天的行程，五指山黎苗童声合唱团前往巴黎歌剧院、法国国立高等音乐舞蹈学院及巴黎音乐博物馆参观访问，并与法国巴黎宝丽声童声合唱团开展深度互动，用纯净歌声与真挚情感诠释“音乐无国界”的文化共鸣。

当天上午，合唱团前往被誉为“世界艺术殿堂”的巴黎歌剧院。身着传统黎锦苗绣服饰的孩子们，在恢宏的巴洛克建筑风格的穹顶下，现场快闪演绎了黎族歌曲《小小歌》和苗族歌曲《抓螃蟹》。空灵的嗓音与极具民族特色的和声编排，让路过的法国民众驻足停留，沉浸于中国少数民族文化的魅力中。

随后，合唱团受邀访问法国国立高等音乐舞蹈学院，这座培养了无数国际音乐大师的顶尖学府让孩子们大开眼界。在校园公共空间内，巴黎宝丽声童声合唱团指挥伊丽莎白上前指导，以“自然之声”为主题为法少年们上了一堂音乐训练课。宝丽声童声合唱团的家长还为五指山黎苗童声合唱团的每一位成员准备了午餐，大家围坐一起分享学习生活故事，双方友谊在巴黎和煦的暖阳里再次升温。

在参观巴黎音乐博物馆的过程中，合唱团的孩子们通过大量音乐器材、互动装置感受了法国古典音乐发



①五指山黎苗童声合唱团与法国巴黎宝丽声童声合唱团在巴黎同台演唱。 张航 摄



②中法两国的孩子在交流音乐。 海南日报全媒体记者 谢凯 摄



③合唱团成员在凯旋门前合影。 海南日报全媒体记者 谢凯 摄

五指山黎苗童声合唱团走进联合国教科文组织总部 把民族的歌唱给世界听

本报讯（海南日报全媒体记者谢凯 通讯员黄朱莹）巴黎当地时间5月9日下午，五指山黎苗童声合唱团走进联合国教科文组织总部，开启一场跨越山海的文化对话，展现了中国多民族文化传承的活力和中国乡村儿童的艺术梦想。

儿童用艺术证明，文明对话不需要宏大叙事，一次真诚的微笑、一首共唱的歌谣，足以打破文化的偏见与隔阂。

据介绍，合唱团成员均来自海南省五指山市的黎族、苗族村落。2022年，在五指山市政府与海南省管弦乐学会的推动下，合唱团以“零门槛”吸纳乡村

儿童，通过“每周音乐课+每月文化研学”模式，将乐理教学与黎锦编织、黎族竹木器乐等非遗技艺传承深度融合。合唱团指导老师刘曼透露，团队中70%的孩子为留守儿童，3年前甚至从未走出过乡镇。“如今，他们不仅能用法语演唱《茉莉花》，还能走上世界舞台进行演

出。2024年首次赴法演出以来，他们已受邀参加博鳌亚洲论坛等12场国际活动，孩子们的精神世界有了新变化，有助于他们更好地成长。”

参观结束时，孩子们在联合国教科文组织总部室外广场的国旗下，再次唱起《茉莉花》等歌曲，用歌声连接世界。

2025自贸港人工智能科技大会在三亚举行

本报三亚5月11日电（海南日报全媒体记者刘杰）5月10日，2025自贸港人工智能科技大会暨AI应用展览会主论坛在三亚举行，聚焦AI领域前沿技术与产业融合发展，探讨AI发展与应用对亚太地区未来的影响，加快推进数字技术与实体经济深度融合，推动人工智能赋能自贸港产业链协同发展。

会议期间，来自不同领域的专家学者、企业代表分别从健康管理、工业和信息化、通信建设、交通运输等角度，分享了人工智能在各自行业的应用现状与未来发展方向，探讨了人工智能的跨领域应用，为行业发展提供了宝贵思路。

大会为期3天，精心策划并设置了人工智能与机器人产业项目供需链接会、AI赋能医疗医药健康管理主题论坛、电力与AI发展和应用研讨、机器人主题论坛、AI应用落地海南研讨会、低空经济主题论坛、AI数智化赋能新零售产业主题论坛、人工智能创新发展论坛专题研讨会、跨境金融自贸港独特机遇沙龙等九大分论坛，以多元化议题深度聚焦人工智能全产业链发展，为行业搭建深度交流与资源对接平台。

大会期间，2025 AI创新创业大赛、AI应用展览会与中国低空经济产业发展联盟成立仪式等特色活动同步举办，全方位展现人工智能领域的创新活力与产业成果。

据悉，2025自贸港人工智能科技大会暨AI应用展览会的举办有利于全方位提升海南自贸港在全球人工智能领域的知名度与影响力，为海南自贸港培育新兴产业集群、释放数字经济高质量发展新动能注入强劲动力。

海口高新区支持工业企业“小升规” 年内实现“小升规”的工业企业将获奖励10万元

予10万元奖励。

据了解，《若干措施》旨在巩固和增强海口工业经济回升向好态势，持续增强园区企业内生动力，壮大海口乃至全省工业经济总量。《若干措施》适用于在海口国家高新区“一区七园”范围内注册经营，并纳入高新区统计的工业企业。

奖励措施方面，2025年度主营

业务收入首次达到规模以上标准并纳入国家统计联网直报平台统计的园区内工业企业，将给予10万元奖励。

据介绍，海口国家高新区将建立“小升规”企业培育库，将上年度营业收入1000万元以上的高新区中小工业企业作为重点培育对象，通过建立“小升规”培育企业生产经营问题协

调解决台账，及时了解企业困难与需求，在企业用工、融资支持、产业发展空间、创新发展等方面帮助企业用好用足政府相关扶持政策。同时，该园区还将加强“小升规”运行监测，按月对“小升规”培育企业的经营情况进行监测分析，对于满足纳统条件的企业，将指导企业准备入库材料，按国家统计制度及时纳统。

海南省2025年第一批生态环境保护督察组进驻相关市县督察公告

为深入学习贯彻习近平生态文明思想，进一步压实生态环境保护“党政同责、一岗双责”，经省委、省政府批准，2025年第一批省级生态环境保护例行督察工作启动。省第一、第二、第三生态环境保护督察组分别进驻三沙市、澄迈县、保亭黎族苗族自治县开展督察。督察进驻时间为2025年5月8日—22日。督察期间，督察组公开受理被督察地方有关生态环境保护方面的来信来电举报。受理举报时间为进驻期间每天08:00—12:00, 14:30—18:00。其他不属于受理范围的信访问题，将按规定交由被督察地方处理。现将已经进驻的督察组受理举报方式进行公告。

海南省第一生态环境保护督察组进驻三沙市开展督察。专门邮政信箱：海南省海口市A198号邮政信箱；邮编：571000。专门值班电话：0898-67616413。

海南省第二生态环境保护督察组进驻澄迈县开展督察。专门邮政信箱：海南省澄迈县A013号；邮编：571900。专门值班电话：0898-67616417。

海南省第三生态环境保护督察组进驻保亭黎族苗族自治县开展督察。专门邮政信箱：海南省保亭黎族苗族自治县A004号邮政专用信箱；邮编：572316。专门值班电话：0898-83663297。

广告·热线：66810888

海南中心旁 云端大平层

320m² 奢阔景观大宅

电话 | 4001112777

70年现房现证

发展商/开发商：海南前海房地产开发有限公司
房产证号：琼[2023]海口市不动产权第0127988号